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高三年级第二学期模拟考试语文试卷

第Ⅰ卷(共30分)[image: image1.png]



一、（本大题4小题，每小题3分，共12分。）[image: image2.png]



1．下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一组是  （    ）[image: image3.png]



A．妃嫔/摈弃前嫌        藩篱/幡然醒悟

着重／不着边际[image: image4.png]



    B．隔阂/一丘之貉   

同侪/跻身


结实／张灯结彩[image: image5.png]



    C．沤肥／呕心沥血   
拮据／佶屈聱牙      框架／匡国济民[image: image6.png]



    D. 觊觎／光风霁月   
悲怆／满目疮痍      伉俪／沆瀣一气[image: image7.png]



2．下面语段中加点的成语，使用恰当的一项是   （    ）[image: image8.png]



    A．尽管有关部门三令五申强调，学校周围严禁开设网吧，但我市一些中小学校附近，网吧几乎“泛滥成灾”，学校家长对此意见很大。[image: image9.png]



B．这些年轻的科学家决心以无所不为的勇气，克服重重困难，去探索大自然的奥秘。[image: image10.png]



C.临近高考，同学们在复习中一定要多听老师的建议，师心自用；不要自以为是，另起炉灶。[image: image11.png]



D．只要能演戏，就是不给报酬，大戏剧家、演员袁世海先生也是会欣然前往，粉墨登场的。[image: image12.png]



3．下列句子中，没有语病的一项是（    ）[image: image13.png]



    A．社论指出，要采取更加有力的措施扶持中小企业发展，就必须抓紧落实金融支持政策，健全融资担保体系，简化贷款程序显得尤其重要。[image: image14.png]



    B．2009年两会期间，代表们提出，只有走最有效地利用资源和保护环境为基础的循环经济之路，才能实现可持续发展的最终目标。[image: image15.png]



    C．在太空行走中，翟志刚身着中国制造的“飞天”航天服价值3000万人民币，成功地使自己免受太空极端温度和辐射的伤害。[image: image16.png]



    D．他在时代旋律与艺术创新、历史潮流与个人价值、讴歌真善美与冷静审视社会等方面，有着非凡的糅合能力。这是谢晋电影受到广大人民群众欢迎的根本原因。[image: image17.png]



4．下列各项中，标点符号的使用合乎规范的一项是 （   ）[image: image18.png]



A．美国《时代》周刊20日刊发了记者发自四川的报道，标题是“从废墟中崛起”，报道称“四川大地震后展开的重建活动是中国最令人惊叹的行动之一”。[image: image19.png]



B．消息传出，一片叫好之声中，间或也有一些忧虑：4万亿投资会不会造成经济过热，这种忧虑不无道理，至少可以使我们保持清醒。[image: image20.png]



C．资金的投向将直接造福百姓，从安居工程到医疗卫生、文化教育、再到提高城乡居民收入，在“软件”上关注了百姓的未来生活品质。[image: image21.png]



D．即将出炉的奥巴马“新政”或许将带来好消息，因为与布什政府相比，奥巴马更有意愿拯救美国汽车工业的“三巨头”：即通用、福特和克莱斯勒。[image: image22.png]



二、(9分，每小题3分) [image: image23.png]



    阅读下面的文字，完成5～7题。[image: image24.png]



    “蓝牙”(B1uetooth)本是十世纪统一了丹麦的国王的名字，现取其“统一”的含义，用来命名意在统一无线局域网通讯标准的蓝牙技术。1998年5月，爱立信、诺基亚、东芝、IBM和英特尔等五家著名厂商在联合开展短程无线通信技术的标准化活动时提出了“蓝牙技术”这一概念。蓝牙技术是一种提供短距离无线传输的应用技术。这五家厂商力图使蓝牙技术能够成为未来的无线通信标准。这种全球统一的标准带来了无穷无尽的创造力。[image: image25.png]



    蓝牙技术在现代通信网络的最后10米，将像一种无处不在的数字化神经末梢一样，把各种网络终端设备、各种信息化设备，都“无线”地连接起来。利用蓝牙技术，能够有效地将移动电话与笔记本电脑、掌上电脑以及各种数字化的信息设备连接起来，从而甩掉常用的有线通信电缆；同时形成一种个人身边的网络，使得身边的各种信息化的移动便携设备都能无缝地实现资源共享。[image: image26.png]



    因为其开放性，蓝牙技术目前只是一个规范，还没有成为行业标准。不同品牌、型号的设备之间互通还存在一些问题。但蓝牙技术本身具有很多优势：蓝牙一般工作在不需交纳费用的全球通用的工业、科学和医疗频段即2．4GHz的1SM频段上；可实时进行数据和语音传输；由于采用了先进的调频和纠错编码技术，蓝牙具有很好的抗干扰能力，在配备了蓝牙的设备之间可以进行更加可靠的通信。另外，蓝牙具有很强的移植性，可应用于多种通信场合，如WAP、GSM等，引入身份识别后可以灵活实现漫游。而且蓝牙设备功耗低，容易实现，便于推广，对人体危害也小。[image: image27.png]



    就目前的发展情况来看，蓝牙技术在手机、耳机、PAD、数码相机和数码摄影机等设备上都有应用，也正应用于无线设备、图像处理设备、安全产品、消费娱乐、汽车产品、家用电器等诸多领域。就蓝牙手机而言，它可以很方便地和电脑连接，实现文件互传，除了图片、铃声、和Java小游戏外，一般的文档也能传到蓝牙手机中，这样就可以把蓝牙手机当成u盘使用了。蓝牙手机能够在一定范围内与笔记本电脑无线连接，让笔记本电脑无线上网成为现实。两个同样持有蓝牙手机的用户还可以通过手机交换名片、电话和手机铃声，或者无线联机游戏。再加上相匹配的蓝牙头盔、蓝牙眼镜、蓝牙外套等等一系列产品，蓝牙的无线优点可以让你尽情体验魅力时尚的新生活。[image: image28.png]



    随着蓝牙技术的不断成熟，在逐渐解决制造成本、统一标准和工作的安全性等三个主要问题后，各种蓝牙产品将更加深入人们的生活，改变人们的生活与工作方式，并大大提高人们的生活质量。[image: image29.png]



5．下列对蓝牙技术的解释最准确的一项是    （     ）[image: image30.png]



    A．蓝牙技术是用丹麦国王名字命名，意在统一无线局域网通讯标准的无线传输应用技术。[image: image31.png]



    B蓝牙技术是由爱立信、诺基亚、东芝、IBM和英特尔联合提出的未来的无线通信标准。    [image: image32.png]



    C．蓝牙技术是信息设备问及信息设备与网络间的一种短距离无线化通信传输应用技术。[image: image33.png]



    D．蓝牙技术是一种能把各种网络终端设备、各种信息化设备连接起来的无线通信标准。[image: image34.png]



6．下列表述，不符合原文意思的一项是   （    ）[image: image35.png]



    A目前，作为一个规范，蓝牙技术还没有成-为行业标准，不同品牌及型号的设备之间互通还存在一些问题。[image: image36.png]



    B应用蓝牙技术，信息设备间可以进行一定范围内的互联，实现方便、稳定、可靠、安全的无线通信。[image: image37.png]



    C．用户不必缴纳任何频段使用费用就可在全世界通用的工业、科学、医学频段上使用蓝牙设备。    [image: image38.png]



    D蓝牙技术具有很强的移植性，可以应用于多种通信场合，引入身份识别后可以灵活实现漫游。[image: image39.png]



7．依据原文信息，下列推断不正确的一项是   （   ） [image: image40.png]



    A．蓝牙设备功耗低，容易实现，便于推广，在解决了所面临的标准化这一最重要的问题后，其发展和推广将是无障碍的。[image: image41.png]



    B．基于蓝牙技术，笔记本电脑、移动电话能够随时随地接入打印机、数码相机、记录仪、摄影机等办公设备，从而组成便捷的移动办公室。[image: image42.png]



    C．目前，蓝牙技术在手机、数码相机和数码摄影机等设备上的应用正在改变着人们的生活工作方式，促进了生活、工作质量的提高。[image: image43.png]



    D．随着蓝牙技术自身的不断发展，其应用领域一定会得到不断的拓展，同时，它也会给移动通信的进一步发展带来新的动力。[image: image44.png]



[image: image45.png]



三、阅读下面的文言文，完成8-10题。（每小题3分，共9分）[image: image46.png]



张雄飞，字鹏举，琅琊临沂人。至元二年，廉希宪荐之于世祖，召见，陈当世之务，世祖大说。授同知平阳路转运司事，搜挟蠹弊，悉除之。帝问处士罗英，谁可大用者，对曰：“张雄飞真公辅器。”帝然之，命驿召雄飞至。
   十六年，拜御史中丞，行御史台事。阿合马以子忽辛为中书右丞，行省江淮，恐不为所容，改陕西汉中道提刑按察使。未行，阿合马死，朝臣皆以罪去。拜参知政事。阿合马用事日久，卖官鬻狱，纪纲大坏，雄飞乃先自降一阶，于是侥幸超躐者皆降之。忽辛有罪，敕中贵人及中书杂问，忽辛历指宰执曰：“汝曾使我家钱物，何得问我!”雄飞曰：“我曾受汝家钱物否？”曰：“惟公独否。”雄飞曰：“如是，则我当问汝矣。”忽辛遂伏辜。二十一年春，上与朝臣议大赦天下，雄飞谏曰：“古人言：无赦之国，其刑必平。故赦者，不平之政也，圣明在上，岂宜数赦!”帝嘉纳之，语雄飞日：“大猎而后见善射，集议而后知能言，汝所言者是。朕今从汝。”遂降轻刑之诏。
    雄飞刚直廉慎，始终不易其节。尝坐省中，诏趣召之，见于便殿，谓雄飞日：“若卿可谓真廉者矣。闻卿贫甚，今特赐卿银二千五百两、钞二千五百贯。”雄飞拜谢，将出，又诏加赐金五十两及金酒器。雄飞受赐，封识藏于家。后阿合马之党以雄飞罢政，诣省乞追夺赐物，裕宗在东宫闻之，命参政温迪罕谕丞相安童曰：“上所以赐张雄飞者，旌其廉也，毋为小人所诈。”塔即古阿散请检核前省钱谷，复用阿合马之党，竞矫诏追夺之。塔即古阿散等俄以罪诛。
    帝虑校核失当，命近臣伯颜阅之。中书左丞耶律老哥劝雄飞诣伯颜自辨，雄飞曰：“上以老臣廉，故赐臣，然臣未尝敢轻用，而封识以俟者，正虞今日耳，又可自辨乎?”
   二十一年，卢世荣以言利进用，雄飞与诸执政同日皆罢。二十三年，起为燕南河北道宣慰使，决壅滞，黜奸贪，政化大行。卒于官。
                                    （选自《元史  张雄飞传》，有删节）
8．对下列句子中加点词语的解释，不正确的一项是（    ）
   A．忽辛遂伏辜。                     辜：罪
   B．阿合马用事日久，卖官鬻狱。       用事：掌权
   C．十六年，拜御史中丞。             拜：拜见
   D．雄飞受赐，封识藏于家。           识：作标记
9．下列四组中能直接表现张雄飞清廉、能干的一组是（    ）
   ①搜挟蠹敝，悉除之               ②张雄飞真公辅器
   ③惟公独否                       ④雄飞受赐，封识藏于家
   ⑤决壅滞，默奸贪                 ⑥汝所言者是，朕今从汝
   A．①④⑤                         B．②③⑤ [image: image47.png]



C．①③⑥                         D．②④⑥
10．下列对原文有关内容的理解，不正确的一项是（    ）
   A．张雄飞受廉希宪推荐，世祖召见他，他陈述了当时国家要做的最重要的事情，世祖很高兴，授予他同知平阳路转运司的职务。
   B．塔即古阿散等人冈犯罪被杀后，皇帝考虑剑阿合马的余党检奄核实有误，命令温迪罕和丞相交童复查，张雄飞没有听从耶律老哥的建议辨白。
   C．忽辛犯罪，世讥卜令中贵人和中书省官员一起审问，忽辛说审问的官员都曾经收受过忽辛家的钱物，只有张雄飞没有收过。
   D．阿合马让自己的儿子忽辛担任中书右丞，巡视管理江淮一带的事务，阿合马担心儿子不被张雄飞容纳，就让儿子改任陕西汉中道提刑按察使。 [image: image48.png]



第Ⅱ 卷 （共120分）
四、（23分）
11．将下面文言文翻译成现代汉语。（共10分）
①故赦者，不平之政也，圣明在上，岂宜数赦!（3分）
译文：                                                                   [image: image49.png]



②上所以赐张雄飞者，旌其廉也，毋为小人所诈。（3分）
译文：                                                                  [image: image50.png]



③然臣未尝敢轻用，而封识以俟者，正虞今日耳，又可自辨乎? （4分）[image: image51.png]



译文：                                                                [image: image52.png]



12、.阅读下面两首诗，然后回答问题。（8分）[image: image53.png]



菊                                                 题菊花[image: image54.png]



（唐）郑谷                                     （唐）黄巢[image: image55.png]



王孙莫把比蓬蒿，九日枝枝近鬓毛。         飒飒西风满院栽，蕊寒香冷蝶难来。[image: image56.png]



路湿秋香满池岸，由来不羡瓦松高。         他年我若为青帝①，报与桃花一处开。[image: image57.png]



[注]青帝：分管春天的天神。[image: image58.png]



（1）两首诗运用了哪种表现手法？请简要概括两首诗歌所抒发的感情有何不同（4分）[image: image59.png]



答：                                                                       [image: image60.png]



                                                                          。[image: image61.png]



（2）郑谷诗中的后两句哪两个字用得颇为讲究，请结合诗句进行赏析。 （4分）[image: image62.png]



答：                                                                       [image: image63.png]



                                                                           [image: image64.png]



                                                                                    13.补写出下列名篇名句中的空缺部分.(两题任选一题)(5分)[image: image65.png]



(1) 县官急索租，租税从何出？__________________，__________________。生女犹得嫁比邻，                  。君不见青海头，古来白骨无人收，_____________________，_____________________. 。                                 《杜甫  兵车行》[image: image66.png]



(2) 此地有            ，茂林修竹，又有             ，映带左右。                 ，列坐其次。虽无丝竹管弦之盛，         ，                   。《王羲之《兰亭集序》[image: image67.png]



五（22分）
阅读下面的文字，完成14—17题。[image: image68.png]



淡之美[image: image69.png]



李国文[image: image70.png]



    ①淡是一种至美的境界。[image: image71.png]



    ②淡比之浓，或许由于接近天然，似春雨，润地无声，容易被人接受。[image: image72.png]



    ③苏东坡写西湖，曾经有一句“淡妆浓抹总相宜”，但他这首诗所赞美的“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇”，也是大自然的西湖。虽然苏东坡时代的西湖，并不是现在这个样子的，但真正欣赏西湖的游客，对那些大红大绿的，人工雕琢的，市廛云集的，车水马龙的景色未必多么感兴趣。识得西湖的人，都知道只有在那早春时节，在那细雨，碧水，微风，柳枝，桨声，船影、淡雾、山岚之中的西湖，像一幅淡淡的水墨画。展现在你眼前的西湖，才是最美的西湖。[image: image73.png]



    ④水墨画，就是深得淡之美的一种艺术。[image: image74.png]



    ⑤在中国画中，浓得化不开的工笔重彩，毫无疑义是美。但在一张玉版宣上，寥寥数笔便经营出一个境界，当然也是美。前者，统统呈现在你眼前，一览无余。后者，是一种省略的艺术，墨色有时淡得接近于无。可表面的无，并不等于观众眼中的无，作者心中的无，那大片大片的白，其实是给你留下的想象空间。“空山不见人，但闻人语响。”没画出来的，要比画出来的更耐思索。西方的油画，多浓重，每一种色彩，都惟恐不突出表现自己，而中国的水墨画，则以淡见长，能省一笔，决不赘语，所谓“惜墨如金”者也。[image: image75.png]



    ⑥一般说，浓到好处，不易；不过，淡而韵味犹存，似乎更难。咖啡是浓的，从色泽到给中枢神经的兴奋作用，以强烈为主调。有一种土耳其款式的咖啡，煮在杯里，酽黑如漆，饮在口中，苦香无比，杯小如豆，只一口，能使饮者彻夜不眠，不觉东方之既白，茶则是淡的了，尤其新摘的龙井，就更淡了。一杯在手，嫩蕊舒展，上下浮沉，水色微碧，近乎透明，那种感官的怡悦，心胸的熨帖，腋下似有风生的惬意，也非笔墨所能形容。所以，咖啡和茶，是无法加以比较的。[image: image76.png]



    ⑦但是，若我而言，宁可倾向于淡。强劲持久的兴奋，总是会产生负面效应。[image: image77.png]



    ⑧人生，其实也是这个道理。浓是一种生存方式，淡，也是一种生存方式。两者，因人而异，是不能简单地以是和非来判断的。我呢，觉得淡一点，于身心似乎更有裨益。[image: image78.png]



    ⑨因此，持浓烈人生哲学者，自然是积极主义了；但执恬淡生活观者，也不能说是消极主义。奋斗者可敬，进取者可钦，所向披靡者可佩，热烈拥抱生活者可亲；但是，从容而不急趋，自如而不窘迫，审慎而不狷躁，恬淡而不凡庸，也未始不是又一种的积极。[image: image79.png]



    ⑩一个人活在这个世界上，不管你是举足轻重的大人物，还是微不足道的小人物，只要有人存在于你的周围，你就会成为坐标中的一个点，而这个点必然有着纵向和横向的联系。于是，这就构成了家庭、邻里、单位、社会中各式各样繁复的感情关系。你把你在这个坐标系上的点，看得浓一点，你的感情负担自然也就重；看得淡一点，你也许可以洒脱些，轻松些。[image: image80.png]



    [image: image81.jpg]


物质的欲望，固然是人的本能，占有和谋取，追求和获得，大概是与生俱来的。清教徒当然也无必要，但欲望膨胀到无限大，或争名于朝，或争利于市，或欲壑难填，无有穷期；或不甘寂寞，生怕冷落，或欺世盗名，招摇过市。得则大欣喜，大快活；不得则大懊丧，大失落。神经像淬火一般地经受极热与极冷的考验，难免要濒临崩溃边缘，疲于奔命的劳累争斗，保不准最后落一个身心俱弛的结果，活得也实在是不轻松啊!其实，看得淡一点，可为而为之，不可为而不强为之的话，那么，得和失，成和败，就能淡然处之，而免掉许多不必要的烦恼。[image: image82.png]



    [image: image83.jpg]


人生在世，求淡之美，不亦乐乎?[image: image84.png]



[image: image85.png]



14．第三段说“虽然苏东坡时代的西湖，并不是现在这个样子的”。这句话在文章结构上有什么作用? (4分)[image: image86.png]



答：                                                                         [image: image87.png]



                                                                           [image: image88.png]



15．本文是怎样从正反两个方面分别论述“淡是一种至美的境界”的?并结合全文概括“淡，是一种至美的境界”的含义。 (6分)[image: image89.png]



答：                                                                         [image: image90.png]



                                                                            [image: image91.png]



                                                                            [image: image92.png]



                                                                                                                                 [image: image93.png]



16.根据上下文,解释文中画线句子的含义。（6分）[image: image94.png]



①后者，是一种省略的艺术，墨色有时淡得接近于无。（3分）[image: image95.png]



                                                                                [image: image96.png]



                                                                                [image: image97.png]



[image: image98.png]



②你把你在这个坐标系上的点，看得浓一点，你的感情负担自然也就重；看得淡一点，你也许可以洒脱些，轻松些。（3分）[image: image99.png]



17．有人评价本文，认为作者充分展示了“淡美”的精髓，而又不失之偏颇，请你从文中举出一个“不失之偏颇”的例子，并简要分析。(6分)

答：                                                                           

六、（15分）
18、把下面标有序号的句子排序后填入语段的横线处。（只填序号）（4分）

①现在之所以人类对自然和环境有更大的破坏

    ②只是那时人的破坏力相对小一些

    ③但能力强大了，也可以用之于发展，用之于节约

    ④从历史事实看，并不是古代一定比今天更环保

    ⑤发展并不一定是物欲的膨胀

    ⑥是因为人类的能力强大了

发展是绝对的，问题是如何发展，向什么方向发展。           中国现在的能耗是世界平均水平的四五倍，要使之减少无非两条路，一是限制消费，二是通过技术手段节省。

19．在下面语段中的横线处填入恰当的句子，使之能概括每段的主要信息，且与第3段的画线句子句式一致，字数相同。(6分)

                                    。在5.28平方公里的上海世博园区内，通过展览展示、参与论坛等多种形式，多元文化将在这里进行交流融合。在“城市，让生活更美好”的主题下，上海世博会将成为学习城市可持续发展理念的生动课堂。全球先进的城市发展理念、成功的实践案例将会聚一堂，供各国城市学习借鉴。

                                     。当今世界，鲜有一项活动能像世博会这样，集中如此多的国家和国际组织，持续长达半年之久，就一个共同的主题进行探讨交流，这将推动全球范围内的大交流、大合作和大发展。

上海世博会将成为世界各国共克时艰的机会 。当前，虽然国际金融危机仍在蔓延，但目前没有任何一个参展国和参展方提出退展，我们听到更多的是有关各方克服困难的声音，看到的是一个个国家展馆如期开工建设的场面。

20、（5分）
王蒙先生在《蚂蚁的哲学》中这样评价蚂蚁：    

    第一，永不放弃。对障碍物要么翻过，要么绕道而行。第二，未雨绸缪。整个夏天都在为遥远的冬天做准备。    

    请你按照这种格式，写出另一种动物的“哲学”。   

答：                                                                          

七．写作（ 60分）
21、 阅读下面的文字，根据要求写一篇不少于800字的文章。
非洲草原上有一种尖毛草，是那里长得最高的茅草，有“草地之王”的美称。可它的生长过程却极为特别。在最初的半年里，它几乎是草原上最矮的草，只有一寸高，但半年后雨水一旦到来时，它却像施了魔法一样，三五天后，便有一两米的高度。原来，在前六个月里，尖毛草不是不长，而是一直在长根部，雨季前，它虽然露一寸，但却扎根地下超过28米，这是多么罕见的现象。当蓄积了足够的营养和能量后，尖毛草便会一发而不可收，在短短几天的时间里，一下子长成了草地之王。    

 要求：选择一个角度构思作文，自主确定立意，确定文体，确定标题；不要脱离材料内容及含意的范围作文，不要套作，不得抄袭。


  　

山西大学附中

2008-----2009学年第二学期高三年级模拟考试
           语 文 试 题 答 卷 纸
第 一 卷（选择题   共30分）

	题号
	 1
	 2
	 3
	 4
	 5
	 6
	 7
	 8
	 9
	 10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第 二 卷（非选择题  共120分）

四、(23分)

11．翻译：⑴故赦者，不平之政也，圣明在上，岂宜数赦!（3分）
译文：                                                                    
⑵上所以赐张雄飞者，旌其廉也，毋为小人所诈。（3分）
译文：                                                                    
⑶然臣未尝敢轻用，而封识以俟者，正虞今日耳，又可自辨乎? （4分）

译文：                                                                    

12．诗歌鉴赏：（8分）

（1）两首诗运用了哪种表现手法？请简要概括两首诗歌所抒发的感情有何不同（4分）

答：                                                                       

                                                                          。
（2）郑谷诗中的后两句哪两个字用得颇为讲究，请结合诗句进行赏析。 （4分）

答：                                                                       

13．补写出下列名篇名句中的空缺部分.(两题任选一题)(5分)

(1) 县官急索租，租税从何出？__________________，__________________.生女犹得嫁比邻，                  。君不见青海头，古来白骨无人收，_____________________，_____________________. 。                                  《杜甫  兵车行》
(2) 此地有            ，茂林修竹；又有             ，映带左右，                  ，列坐其次。虽无丝竹管弦之盛，           ，                  。《王羲之 兰亭集序》

五、（22分）

14(4分)答：                                                                          
15(6分)答：                                                                          
16(6分) 答：①                                                                          
②                                                                              

17(6分)答：                                                                             
六、（15分）

18．（4分）答：排序为：                                                            
19．（6分）
                                    。在5.28平方公里的上海世博园区内，通过展览展示、参与论坛等多种形式，多元文化将在这里进行交流融合。在“城市，让生活更美好”的主题下，上海世博会将成为学习城市可持续发展理念的生动课堂。全球先进的城市发展理念、成功的实践案例将会聚一堂，供各国城市学习借鉴。

                                     。当今世界，鲜有一项活动能像世博会这样，集中如此多的国家和国际组织，持续长达半年之久，就一个共同的主题进行探讨交流，这将推动全球范围内的大交流、大合作和大发展。

上海世博会将成为世界各国共克时艰的机会 。当前，虽然国际金融危机仍在蔓延，但目前没有任何一个参展国和参展方提出退展，我们听到更多的是有关各方克服困难的声音，看到的是一个个国家展馆如期开工建设的场面。

20．（5分）请你按照这种格式，写出另一种动物的“哲学”。   

答：                                                                          

七、作文（60分）(资料来源于查字典语文网yuwen.chazidian.com)
高三年级第二学期

模拟考试语文参考答案
1．C（A．pín/bìn，fān，zhuó；B． hé，cháī/jī，jié/jié；C．òu／ǒu，jié/jí，kuàng／kuāng；D．jì，chuàng／chuāng，kàng／hàng。）
2．D（无所不为：什么坏事都干。）

3．D（A．杂糅。应删除“显得尤其重要”；B．成分残缺。在“走”后加 “以”，同“为基础”搭配；C．结构混乱，应把“3000万人民币”提到“‘飞天’航天服”之前且再加“的”字。）

4.A（B项“过热”后面的逗号改为问号；C项“教育”后面的顿号改为逗号；D项中冒号与“即”重复）

二、5．C(A．说明的是命名的由来和提出蓝牙技术的目的；B．说明的是“蓝牙技术”

这个概念提出的背景；D“短距离”信息缺失)    

   6．B(据最后一段“工作的安全性”还是蓝牙技术需要加以解决的一个问题可以判断)

   7．A(推断结果过于绝对化)    

三、8、C （"拜"，担任。）
9、A（①直接表现其才能；②为罗英的话。为间接说明其才能；③为忽辛的话，为间接表现其清廉；④直接表现其清廉；⑤直接表现其才能；⑥间接表现其才能）
10、B（复查的人是伯颜，不是温迪罕和丞相安童。）    
四、（23分）11、①所以赦免的行为，是不公平的政策啊．圣明的君主执政，怎么能多次赦免犯人？（平，数，句意各1分）
②皇帝赏赐张雄飞的原因，是要表彰他的廉洁，不要受小人欺骗。（旌,诈，句意各1分）
③但是，我没敢随便使用这些东西并封存做好标记来等待的原因，正是料到有今天，又何必自己去说呢? 。（俟，虞，辩，句意各1分）
附：文言文参考译文 
     张雄飞，字鹏举，琅琊临沂人．至元二年，廉希宪向世祖推荐他，世祖召见他，他陈述当前最重要的事情，世祖很高兴．授予他同知平阳路转运司的职务，他调查揭发各种弊端，全部清除它们．帝问处士罗英，谁是可重用的人，罗英回答说："张雄飞真正才是能辅助您的人才。"帝认为罗英的话是对的，令驿吏接雄飞来．
     十六年，任命张雄飞为御史中丞，管理御史台的事务．阿合马让自己的儿子忽辛担任中书右丞，巡视。检查江淮一带的事务，担心不被张雄飞所容纳，改任陕西汉中道提刑按察使，还没去，阿合马死了，朝中大臣都因犯罪离职．世祖任命张雄飞担任参知政事，阿合马专权的时间很久，他卖官枉法，朝中秩序很乱，张雄飞就首先自降官阶一级，于是那些侥幸不按规定提拔的人都降级。忽辛犯罪，世祖下令中贵人和中书省一起审问，忽辛一个个地指着审问的官员说："你曾经收受了我家的钱物，怎么能审问我!"张雄飞说："我曾接受过你家的钱物没有?，，忽辛说："只有你一个人没有．"张雄飞说："既然这样，那么我可以审问你了，忽辛于是认罪．二十一年春，世祖和大臣们讨论要大赦天下，张雄飞规劝说："古人说：没有赦免罪犯的国家，它的刑法一定是公平的。所以赦免的行为，是不公平的政策啊．圣明的君主执政，怎么能多次赦免犯人!"世祖赞赏他并采纳了他的意见，告诉雄飞说："多次打猎之后才能发现善于射箭的人，集中各种想法（意见）之后才能听到好的意见，你的话是正确的．我现在听从你的建议。"于是下发只给犯罪的人减轻刑法的诏书。   
     张雄飞为官刚直廉洁谨慎，始终不改他的节操。曾经在中书省办理公务时，世祖派使者急速叫他，在便殿见他，对张雄飞说："像你这样的人应该可以说是真正廉洁的人了听说你非常贫困，现雇我特意赏你白银二千五百两、钹；千五百贯。"张雄飞拜谢，即将出去时，世祖又下令再赏赐黄金五十两和金酒器。张雄飞接受了世祖的赏赐，封存做上记号，收藏在家中。后来，阿合马的同党因张雄飞被停职，到中书省请求追回世祖赏赐给他的财物，裕宗在东宫听说这件事，命令参政温迪罕告诉丞相安童说："皇帝赏赐张雄飞的原因，是要表彰他的廉洁，不要受小人欺骗。"塔即古阿散请求检查核实张雄飞过去在中书省任上的财务，重新起用阿合马的余党，最终假借皇帝的命令追查并没收皇帝赏赐给他的财物。塔即古阿散等人不久因犯罪被杀，世祖考虑到阿合马的余党检查核实可能有误，命令亲近的大臣伯颜复查。中书省左丞耶律老哥劝张雄飞到伯颜那里为自己讲明情况，张雄飞说："皇帝因为我廉洁，所以才赏赐我，但是，我没敢随便使用这些东西并封存做好标记来等待的原因，正是料到有今天，又何必自己去说呢?"
    二十一年，卢世荣因善于阿谀被重用，张雄飞和许多官员同时被罢免。二十三年，起用担任燕南河北道宣慰使，判决疑案，清除恶贪婪之人,清廉的风俗盛行。死在官任上。(资料来源于查字典语文网yuwen.chazidian.com)
12（1）托物言志（象征/寄托）/（2分）郑诗抒发作者不求高位，不慕荣华与利益，只求有益于人的高贵志向（1分）；黄诗表达了作者对不合理的“天道”的否定及渴望改变不合理现状的雄心（1分）

 （2）示例：（1）在这里，“湿”字很有讲究，让人想见那片片花瓣缀满露珠，分外滋润，分外明丽。“满”字形象贴切，表现出那清香是如何沁人心脾，不绝如缕。“羡”在这里，把菊花人格化了，作者赋予它以不求高位、不慕荣利的思想品质。
13、略

五（22分）14.在文章结构上的作用是：照应前面提到的诗句；过渡到后面的分析（各2分）
15．正面论述：①“淡之美”接近天然，容易被人接受。（1分）②“淡之美”给人“留下的想象空间”，更加耐人“思索”。（1分）反面论述：“浓”，会造成“强劲持久的兴奋”，而这“总是会产生负面效应”的。（1分）“淡，是一种至美的境界”的含义是:接近天然，富有韵味，耐人寻味 , 淡泊名利，对得失成败能淡然处之（3分）
16．①与工笔重彩相比，用寥寥数笔经营出的中国画中淡的境界，也是美的。画面中被省略的部分，留下了更多想象的空间，更有韵味，更耐思索。（3分）

②对比了两种不同的处世态度，说明在各种繁复的感情关系中，如果看得过重太计较占有与谋取，活得实在是不轻松。如果能够淡然看待得失成败，就会免掉许多不必要的烦恼。（3分）

17．答案略。
六、（15分）18、（4分）⑤④②①⑥③（原文前三句谈“发展”，那么⑤应当紧承其后，然后从古到今谈人类对自然和环境的破坏，从今溯古则不能，因为不能与下文“中国现在……”紧密衔接。另从逻辑上看，④在前，②在后，①在前，⑥③承其后。） 
19、（6分）示例：上海世博会将成为世界各国加强学习借鉴的机会；上海世博会将成为世界各国共谋发展的机会。(综合考查压缩和仿写。第3段画线句子的主体结构为“上海世博会将成为……的机会”，以此来确定第1、2段的段首句的主体结构“上海世博会将成为……的机会”；然后再分别提取、整合主要信息)

20、（5分）示例：狗的哲学：第一，忠贞不渝。不管主人穷富，永远不会变心。
第二，爱憎分明。对熟悉的人俯首帖耳，对陌生人狂吠撕咬。(资料来源于查字典语文网yuwen.chazidian.com)
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